[多選題][-．橢圓]

.已知平面上一橢圓的兩焦點為(6 , 0)﹐(0 , 8)﹐長軸長為20﹐則下列敘述哪些是正確的﹖ (3 , 4)為橢圓的中心 短軸的斜率為
[image: image1.wmf]4
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 (9 ,－4)為長軸上的一個頂點 橢圓與正x軸只有一個交點 短軸之長為10
[image: image2.wmf]3

﹒
　解答：ABCDE
.下列各選項中的曲線(﹐何者為一個橢圓﹖ (為標準跑道的內側(為Q的軌跡﹐其中
[image: image3.wmf]PQ

＝1﹐P為橢圓M上任一點﹐O為M的中心﹐且O﹐P﹐Q三點共線 (為直圓柱面與平面E的交線 (為Q點的軌跡﹐其中
[image: image4.wmf]PQ

＝
[image: image5.wmf]OP

﹐P為橢圓M上任一點﹐O為M的中心﹐且O﹐P﹐Q三點共線 (為直圓錐面與平面E的交線﹒
[image: image6.png](A)
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　解答：CDE
.已知一橢圓的長軸平行於x軸﹐中心為(1 , 2)且通過點(4 , 6)﹒試問下列哪些點一定會在這橢圓上﹖ (－2 ,－2) (－2 , 6) (4 ,－2) (5 , 6) (3 , 4)﹒
　解答：ABC
.關於橢圓(﹕
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＝6﹐則下列何者為真﹖ (0 , 0)是(的中心 (1 , 2)﹐(－1 , －2)為(的焦點 (的短軸長為4 (對稱於直線x＝y (對稱於(1 , 2)與(－1 , －2)的連線﹒
　解答：ABCE

[計算題][-．橢圓]

.一動點P(x , y)到定點F(
[image: image13.wmf]2
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, 0)的距離﹐等於P到直線L﹕x－6＝0距離的一半﹐試求動點P的軌跡方程式﹒
　解答：
[image: image14.wmf]2
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.橢圓的兩焦點F1(0 , 0)﹑F2(2 , 2)且通過P(2 , 0)﹐試求橢圓的長軸長與長軸的端點﹒
　解答：4﹐A(1＋
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.設P為橢圓
[image: image20.wmf]25
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＝1上一點﹐F1﹑F2為二焦點﹐O為原點﹐若
[image: image22.wmf]2
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﹐求P點的坐標﹒
　解答：P(
[image: image25.wmf]2
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.試求通過F(3 , 0)﹐且與圓(x＋3)2＋y2＝64相切的圓C的圓心軌跡方程式﹒
　解答：
[image: image31.wmf]16
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[image: image32.wmf]7
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.動圓C與二定圓C1﹕(x－1)2＋y2＝1﹐C2﹕(x＋1)2＋y2＝16﹐試求C與C1外切﹑與C2內切時﹐圓C的圓心軌跡方程式﹒
　解答：
[image: image33.wmf]25
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[image: image34.wmf]21
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.若A在x軸上移動﹐B在y軸上移動﹐若點P在線段
[image: image35.wmf]AB

上﹐且
[image: image36.wmf]AB

＝5﹐試求
[image: image37.wmf]AP

：
[image: image38.wmf]PB

＝3：2﹐試求點P的軌跡方程式﹒
　解答：
[image: image39.wmf]4
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.橢圓方程式
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＝1﹐在第一象限內的切點所作的切線與兩軸所圍面積的最小值﹒
　解答：ab
.橢圓方程式
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＝1的切線與兩軸分別交於A﹑B﹐試求
[image: image45.wmf]AB

之長的最小值﹒
　解答：a＋b
.橢圓(﹕
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＝10﹐求 (1)長軸長 (2)短軸長 (3)正焦弦長 (4)中心坐標 (5)焦點坐標 (6)對稱軸方程式 (7)頂點坐標﹒
　解答：(1)10﹐(2)8﹐(3)
[image: image48.wmf]5

32

﹐(4)(1 , 1)﹐(5)(－2 , 1)﹐(4 , 1)﹐(6)x－1＝0﹐y－1＝0﹐(7)(6 , 1)﹐(－4 , 1)﹐(1 , 5)﹐(1 , －3)

.試求滿足下列諸條件的橢圓方程式﹒
(1)二焦點(4 , 3)﹐(－2 , 3)且短軸長為6﹒
(2)二焦點(1 , 4)﹐(1 , －2)且長軸與短軸長之和為18﹒
(3)長軸一端點為(3 , 1)﹐一焦點為(－6 , 1)﹐短軸長為6﹒
(4)與
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2

b

y

＝1共焦點（a＞b＞0）﹐且長軸長為2
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　解答：(1)
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.求下列橢圓的中心﹐頂點﹐焦點﹐長軸長﹐短軸長﹐正焦弦長﹒
(1)2x2＋3y2－4＝0﹐(2)9x2＋4y2＋36x＋24y－136＝0﹒

　解答：(1)中心(0 , 0)﹐頂點((
[image: image60.wmf]2

 , 0)﹐(0 , (
[image: image61.wmf]3
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)﹐焦點((
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 , 0)﹐長軸長2
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﹐短軸長
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﹐正焦弦長
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﹐(2)中心(－2 , －3)﹐頂點(－2 , －3(2
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 , －3)﹐焦點(－2 , －3(
[image: image68.wmf]3
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)﹐長軸長
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﹐短軸長
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﹐正焦弦長
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.設
[image: image72.wmf]k
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＝1…(*)﹐依下列條件﹐求k之範圍﹕(1)若(＊)表橢圓﹔(2)若(＊)沒有圖形﹒
　解答：(1)k＜16﹐(2)k＞36
.長度為10之線段
[image: image74.wmf]AB

﹐A﹐B兩點分別在x＝1及y＝－2兩直線上移動﹐P(
[image: image75.wmf]AB

且
[image: image76.wmf]AP

﹕
[image: image77.wmf]PB

＝7：3﹐求點P之軌跡方程式﹒
　解答：
[image: image78.wmf]49
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.一圓經過(1 , 0)且與定圓(x＋1)2＋y2＝9相切﹐求此定圓之圓心所成的圖形之方程式﹒
　解答：
[image: image80.wmf]9
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[image: image81.wmf]5
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.橢圓﹕x2＋2y2＝1與直線﹕y＝x＋k﹒
(1)若此直線與橢圓相交於相異二點﹐求k之範圍﹒
(2)當k在(2)中之範圍變動時﹐試求二個交點的連線段的中點軌跡方程式﹒
　解答：(1)－
[image: image82.wmf]2
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＜k＜
[image: image83.wmf]2
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﹐(2)x＋2y＝0﹐但－
[image: image84.wmf]3
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[image: image85.wmf]3
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.求斜率1的直線被橢圓x2＋4y2－4x＋8y＋4＝0所截出之弦長最大值為何﹖
　解答：
[image: image86.wmf]5
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.已知橢圓4x2＋y2－4x－3＝0之一弦﹐其中點坐標為(1 , 1)﹐試求包含此弦之直線方程式﹒
　解答：2x＋y－3＝0

.若直線y＝mx＋b與直線x－2y＋3＝0垂直﹐而且與橢圓16x2＋5y2＝80相切﹐求m與b﹒

　解答：m＝－2﹐b＝(6

.求二橢圓
[image: image87.wmf]4
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＝1與
[image: image89.wmf]8
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＋y2＝1之公切線所圍區域之面積﹒
　解答：17
[image: image90.wmf]2


.過點(0 , 4)切橢圓
[image: image91.wmf]4
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x
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[image: image92.wmf]9
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＝1於第一象限的切線斜率為何﹖
　解答：－
[image: image93.wmf]2
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.求過點(2 , 3)而與橢圓x2＋4y2＝4相切之切線方程式﹒
　解答：x＝2與2x－3y＋5＝0

.
[image: image94.wmf]如右圖﹐
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　解答：
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[單選題][-．橢圓]

.
[image: image97.wmf]在坐標平面上有一橢圓﹐已知其長軸平行

y

¶b¡Mµu¶bªº¤@­Ó

³»ÂI¬°

(0

 

,

 

4)

¡M

¥B¨ä¤¤¤@µJÂI¬°

(4

 

,

 

0)

¡M

°Ý¦¹ªø¶bªºªø«×¬°¦ó¡S

 

‰À

2 

‰Á

2

2

 

��

6 

��

6

2

 

��

8

2

﹒

 

  [image: image98.png]0)

AN T
Syl Y
=





　解答：E
.對方程式
[image: image99.wmf]2
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[image: image100.wmf]2
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＝2a之圖形而言﹐下列何者為真 若a＞5﹐則其圖形表一圓 若a＜5﹐則無圖形 若a＝5﹐表一線段 若a＜6﹐表一橢圓 若a＝3﹐表一橢圓﹒
　解答：E
.坐標平面上有一橢圓﹐已知其長軸平行Y軸﹐短軸的一個頂點為(0 , 4)﹐且其中一焦點為(4 , 0)﹒問此橢圓長軸的長度為何﹖ 2 2
[image: image101.wmf]2

 6 6
[image: image102.wmf]2

 8
[image: image103.wmf]2

﹒
　解答：E
.若已知方程式x2＋4y2＋2x＋4y＋k＝0的圖形為橢圓﹐則k之範圍為何﹖ 任何實數皆可 k＜0 k≠0 k＜2 k＞2﹒
　解答：D

[填充題][-．橢圓]

.坐標平面上滿足log(x2＋y2－xy＋1)＋log6＝log(5x2＋2y2－6xy＋10)的所有點(x , y)形成的圖形為　　　　　﹒

　解答：橢圓
.設F1﹐F2為橢圓4x2＋25y2＝100之兩焦點﹐P為橢圓上異於頂點之任一點﹐則△PF1F2之周長為　　　　　﹒

　解答：10＋2
[image: image104.wmf]21


.
[image: image105.wmf]設有一橢圓形運動場地﹒令長軸兩頂點為
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　解答：10(
[image: image107.wmf]2

＋1)﹐10(
[image: image108.wmf]6

＋
[image: image109.wmf]3
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.橢圓
[image: image110.wmf]16
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x

＋
[image: image111.wmf]4

2

y

＝1上有相異三點A(x1 , y1)﹐B(2 , 
[image: image112.wmf]3

)﹐C(x2 , y2)﹐其焦點F(2
[image: image113.wmf]3

 , 0)﹐若
[image: image114.wmf]AF

﹐
[image: image115.wmf]BF

﹐
[image: image116.wmf]CF

成等差﹐則x1＋x2＝　　　　　﹒

　解答：4
.試求過點P(－3 , 2)對橢圓x2＋4y2＋2x－19＝0所作之切線方程式　　　　　﹒

　解答：x－4y＋11＝0

.試求過點P(3 , 2)對橢圓x2＋4y2＝5所作之切線方程式　　　　　﹒

　解答：x－4y＋5＝0或11x－4y－25＝0

.橢圓16x2＋9y2＝144上的動點P到直線3x－4y＝20的投影為一線段﹐其長度為　　　　　﹒

　解答：
[image: image117.wmf]5
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.設A(3 , 2)為橢圓上一點﹐且此橢圓以F ((0 , 2)﹐F(3 , 1)為二焦點﹐則
(1)橢圓方程式為　　　　　﹒
(2)過A且與橢圓相切的直線方程式為　　　　　﹒

　解答：(1)7x2＋6xy＋15y2－30x－54y＋39＝0﹐(2)x＋y－5＝0

.兩定點A(3 , 5)﹐B(－10 , 4)﹐動點P(x , y)﹐若
[image: image118.wmf]PA

：
[image: image119.wmf]PB

＝2：3﹐則點P之軌跡方程式為　　　　　﹒
　解答：5x2＋5y2－134x－58y－158＝0

.橢圓
[image: image120.wmf]4
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x

＋y2＝1上兩點A(0 , －1)﹐B(
[image: image121.wmf]5
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 , 
[image: image122.wmf]5
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)﹔若C(x0 , y0)為橢圓上另一點﹐則在C　　　　　時﹐得△ABC面積之最大值　　　　　﹒
　解答：(－
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.過橢圓(1﹕
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[image: image128.wmf]4

1

﹐(2﹕4x2＋3y2－18y＋25＝0兩交點之直線L﹐其方程式為　　　　　﹐(2中心點到線L之距離為　　　　　﹒
　解答：4x－3y＋6＝0﹐
[image: image129.wmf]5
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.設有一橢圓形運動場地﹐令長軸兩頂點A﹐B﹐短軸兩頂點C﹐D﹒在D點豎有一垂直地面的旗竿﹐高10公尺﹐若從C點地面到竿頂的仰角22.5°﹐而
[image: image130.wmf]Ð

ACD＝60°﹐則短軸
[image: image131.wmf]CD

之長度為　　　　　公尺﹐長軸
[image: image132.wmf]AB

之長度為　　　　　公尺﹒
　解答：10(
[image: image133.wmf]2

＋1)﹐10(
[image: image134.wmf]6

＋
[image: image135.wmf]3

)
.在坐標平面上﹐到直線x＝－1之距離是到點F(1 , 0)之距離的兩倍的所有點所形成的圖形是一個橢圓﹐其中F(1 , 0)為此一橢圓之一焦點﹐則另一焦點F(的坐標為　　　　　﹒
　解答：(
[image: image136.wmf]3
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.
[image: image137.wmf]如圖﹐圓
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